

各種伎倆都有:揭開部分華人獲取美國綠卡的「秘密」

改革開放以來,中國人已經逐漸熟悉了出國、留學、定居國外、移民他鄉這類事情。美國號稱是世界上最自由民主、經濟最發達的國家,是許多人前往的首選移民國,一些從大陸去的人為了定居美國,不惜出賣人格,也不惜給中國政府和社會制度抹黑,使出種種伎倆,編造各種虛假理由來獲取一張美國的綠卡。

與此同時,美國政府,特別是一些持頑固反華立場的人,把發放綠卡當作一種敵視中國,干涉中國內政,甚至包庇中國在逃不法分子的手段,客觀上既加重了綠卡的政治化色彩,也給自己製造了不少的麻煩和問題。相信隨着中美關係的日益改善,以及相互溝通、理解與合作的加深,綠卡最終能回歸其本色。

綠卡是沿用美國人的說法,就是指永久居留證,它證明一個外國人擁有在美國長期居住和工作的權利。美國綠卡也有類似護照的效用,在進美國海關時出示綠卡,護照上無需簽證。這種代表永久居留身份的卡以前是不是綠色的我不知道,現在它並不是綠顏色,而只是一個信用卡般大小帶照片的塑料片,上邊記載着一些個人資料,即使領到手也不是一勞永逸,仍然要5年換一次。

在美國,辦長期居留的機構是移民局而不是當地警察局。美國和加拿大都是移民國家,所以移民局都相當龐大,勢力也很大。他們可以將持有有效簽證的外國人當場趕回去,強制其付價格昂貴的單程機票,坐下一班航班返回其國家。如果當天沒有航班,他們會將來訪者關進禁閉室,等待下一班飛機。

為了加強管理,美國將移民局分成4個管區,即東北、東南、西北、西南4個管理中心,辦理全國的工作簽證和移民事務。入境一年以上的長期居留者申請延期也是在移民局辦理。

美國的綠卡有好多種,比如依親綠卡,工作綠卡,特殊人才綠卡等等。如果這些邊兒都沾不上,花錢非法移民過去,熬十餘年,或許趕上一次大赦,非法轉合法,也能獲得綠卡。再不濟的話,還可以抓攔摸綠卡,那可是比中六合彩更容易的辦法。不過,大陸出生的中國人不在此例,沒有抓攔的資格。

在對待移民的問題上,美國採取的是實用主義政策,在經濟好的時候就對外國移民表現得寬

容,經濟不好的時候就對外國人嚴加限制。在美國經濟繁榮的90年代後期,紐約市甚至不怎么抓非法移民了,連當地中餐館的老闆都說,他們當時並不擔心這個問題,已經很少聽到警察搜捕在中餐館非法打工者的事情了。

在美國的紐約、洛杉磯、舊金山等大城市,近年來華裔人口增長之快令人驚訝,尤其是來自中國大陸的移民增長速度更快。這些移民包括各色人等,成分複雜:既有學有所成的留學生,也有英文字母不識一個的民工,既有腰纏萬貫的老闆,也有在逃的不法分子。究其來美途徑,也同樣是五花八門:有親屬移民來的,有投資移民來的,有偷渡入境的,有逾期不歸的……

由於美國政府在審批綠卡方面的繁瑣限制和嚴格審查,獲得綠卡實在不是一件容易的事情。當然,對傳統上就愛耍小聰明的中國人來說,美國刻板的制度自然存在很多漏洞,於是一些中國人很快學會了鑽營竅門,以非法手段獲取綠卡。

在海外僑界所共知的一個公開秘密就是:來自大陸的美國移民中,有相當多的人是通過偽造文件乃至出賣國格、人格等非法途徑和手段而獲取綠卡的。

手段之一:尋求“政治庇護”,對大陸人來說,從政治異見到“一胎化”、從宗教活動到“”等,能跟中國政治和人權掛鉤的問題都可作為申請美國“政治庇護”的理由。在美申請這類庇護的中國人主要分為兩大類:一類是非法偷渡入境者,另一類是以合法簽證入境但非法滯留者。

一些所謂的“民運分子”還利用這些媒體直接為自己辦身份,一旦獲得永久居民身份,就辭去職務,金盆洗手,轉而做生意賺錢去了。過去十多年內,美國出現不少這樣的“民運分子”,真真

是你方唱罷我登場,在海外用“政治庇護”為自己撈足了資本。還有一些人是以前宗教迫害的名義。

手段之二:用“一胎化”做文章:相對於尋求政見上“政治庇護”的難度和思想障礙,逃避大陸“一胎化”政策就成為比較流行的申請“政治庇護”的理由之一。只要夫婦倆已有孩子,那么妻子再懷孕就有充分理由提出庇護申請,而這個理由又與政治距離較遠,對許多人來說心理上更容易接受。

當年申請“一胎化”庇護的人用的都是假材料,美國移民局只要看到是中國公民申請“一胎化”庇護,90%都會批准。一對通過“一胎化”獲得庇護的夫婦對記者透露:移民律師也很“黑”,他們一接手案件,就要收取1500美元的律師費,而在庇護獲准後通常還要再收取5000美元以上的酬金。律師付出的勞動,其實不過是填寫幾張基本一樣的表格和把卷宗送交移民局審核,並指

點申請人面對移民官面試時的注意事項和說話方式。通常庇護案件在一個月左右就可以獲知結果,由此可見律師賺錢的速度之快,之容易。對申請人來說,獲得庇護後就可得到合法工作許可證——工卡,然後等待數年,就可正式獲得綠卡,其間不得回到原籍國。美國對每年批准庇護的人數是不設限的,但每年發放給這些人士的綠卡有1萬人的限額,因此獲得庇護者通常也要等待3年以上才可能領到綠卡。

手段之三:“假結婚”真移民:無論如何,申請“政治庇護”存在一定的風險:一旦申請被移民局拒絕,就要面臨被遞解出境的問題,這是所有好不容易入境美國的人最不願看到的糟糕結局。雖然申請人還可上訴,與移民局打官司,但這不僅耗資費神,而且往往最後難逃被驅逐的命運。一旦移民局發現那些不法律師為申請人所“設

計”的資料有夸大實情或捏造事實,綠卡也會被沒收,並將當事人驅逐出境。

為了避免以上風險,許多人又發現了一個兩全其美的蹊徑:“假結婚”,真移民。美國法律規定,嫁給美國公民的人士自結婚之日起就可允許獲得綠卡,兩年以後經移民局審核批准就可正式領到綠卡。

據移民局估計,在美國公民同外籍人士的婚姻中,至少有30%的婚姻有綠卡目的。在這些有綠卡目的的婚姻中,多數不是因感情而結合,“假結婚”的成分佔有相當比率。

在美國申請“政治庇護”必須通過專業律師代理,才能確保成功。在中國大陸新移民最集中的大洛杉磯地區,在華人聚居的幾個郊區城市的街頭,為中國人開辦的移民律師事務所比比皆是,這些律師還在華人媒體上到處登廣告,延攬顧客,足見生意之火。

而在加拿大,辦理向美國移民的公司也多如牛毛。近年來,專門做中國人生意的華人移民公司成倍增長,僅多倫多就有幾百家。有些移民公司的人並不瞭解移民法,英文都講不好,就掛起牌子兜售生意。他們將自己公司的名字弄得好像律師事務所一樣,每個申請案從5000到10000加元。還有的移民公司幫助申請人做假文件,編造簡歷。當地的《星島日報》就有整版的移民廣告,有些公司名碼實價地標明製作中國文憑、身份證、畢業證和銀行存款證明等文件的費用,那行徑就像北京街頭兜售假證件的小販一樣,在當地造成了很壞的影響。

此外,尤其是在美華人聚居的城市,華人開辦的婚介所形形色色,報紙上也充斥一些措詞曖昧的徵婚廣告。華人社區一個公開的秘密就是,許多婚介所和徵婚廣告都提供尋找“假結婚”對象的服務,收費不菲。所謂的“快速拿綠卡”,“婚友介紹”等機構,做的就是為“假結婚”者牽線搭橋的生意。據華人報章揭露,如果女士尋找男士“假結婚”,需付酬3.5萬美元左右;如果男士尋找女士,價格增加到4萬美元左右;而帶小孩婚嫁者費用則高達7達8萬。

據瞭解,洛杉磯和紐約是美國兩大“假結婚”案件高發地區,洛杉磯移民與公民服務局局長亞雷拉諾表示,移民局將堅決打擊“假結婚真移民”的非法活動。



加拿大華人超市大統華女掌門人

(接上期)特別是大陸來的技術移民,在大統華打過工的不在少數。

俗話說“鐵打的營盤流水的兵”,在當今自由經濟的時代,人員流動是正常現象,不少人在大統華成為“匆匆過客”,但也沉澱出一些企業持續發展的不可塑之才。對此李羅昌鈺表示,由於大陸移民越來越多,影響到加拿大華人社區的人口構成,也必然影響到本地的消費趨向,要有長遠的發展眼光,就需要注意提拔背景是大陸移民的業務骨幹,從他們那裏培養高級主管,為公司積蓄後勁兒。

李羅昌鈺強調,人才培養需要一個過程,要由下而上循序漸進。從最底層幹起,才能有紮實的業務能力。

李羅昌鈺表示,對於大陸背景的管理人才的需要,還與大陸貨源的不斷增加有關。現在來自大陸的商品質量不斷提高,種類也越來越豐富,但也需要不斷擴大進貨渠道,所以需要熟悉當地情況的人來統籌。李羅昌鈺介紹說,現在部分大陸商品通過批發商提供,還有一部分是直接採購。

進軍主流市場

沿着列治文3號路曾經有過“華聯”等超市,當時的規模和聲勢不可謂不大,但是曾幾何時,說倒閉就倒閉了。

在加拿大的華人超市中,大統華可以說氣貫如虹,勢不可擋,風頭正勁。在加國華人超市中大統華之所以能夠一枝獨秀,也在于它能審時度

是如何從家庭主婦到總裁 (下)

勢,知己知彼。李羅昌鈺就此分析說,有些華人超市之所以虎頭蛇尾,或半途夭折,主要失敗於不熟悉當地的法律及其市場狀況,盲目投資。她認為有些人經商多年過於自信,一上來就把“戰線”鋪得過長,殊不知過去的經驗代替不了本地經驗,況且這裏還有跨地域的種種差異,如對家用電器的規定等,所以還是需要踏踏實實地做一些

知己知彼的功課。

毫無疑問眼下大統華的消費對象以華裔及其亞裔為主,李羅昌鈺明確表示有瞄準主流客戶衝出亞裔市場的規劃,今年夏末秋初,將在加東湖濱再設新店,就是這樣一種嘗試。

湖濱分店將是大統華第5家分店,這裡曾是俗稱“牛頭市場”(Knob Hill Farms)超市的所在

地,消費群並不以華人為主。但大統華恰恰有意染指西人市場,正是希望在西人社區慢慢推廣亞洲的飲食文化,而從以往的發展過程來看,大統華無論在哪裡都會擔任一個領軍的角色,都會慢慢帶旺周圍的商業。

現在大統華全國有2千多員工,下設8個部門。在卑詩省有8家分店,在阿爾伯塔省有3家,在安大略省有4家。其中5家是在最近兩年開設的,顯示出迅猛的發展速度。今後大統華計劃在安省開到10家,並向其他省份擴張。

女性的優勢

在整個加拿大,大統華連鎖經營店開15家,總裁的忙碌程度可想而知,但李羅昌鈺經營起來顯得遊刃有餘。

對於女性經商,尤其是經營生活日用品的銷售,李羅昌鈺直言說有一定的優勢,方向拿捏比較準。因為居家過日子是女人的“長項”,有一種與生俱來的敏感,心比較細,比較有生活品味,清楚消費者的需求和趨向,能夠隨之不斷調整貨物與服務的結構,使之更為合理。

李羅昌鈺現身說法,平日她就和一些太太們聚會,探討對生活消費的心得,再比照所經營的內容,加以調整。雖然是聊家常,有時要比特意為之的所謂市場調查還要有益,因為都是從生活底層有感而發的“真知灼見”,往往能說到點子上。

就這樣,“有心人”李羅昌鈺集思廣益,點石成金。





保障您所珍惜的

- 可信賴的 50 强公司
- 個人理財
- 投資,教育基金
- IRA, 401K
- 醫療保險
- 汽車,房屋保險
- 人壽保險



Bernice Chou
地址: 206 Great Oaks Trail
Wadsworth, Oh 44281
電話: 330-334-7609
傳真: 330-334-7508
手機: 330-990-8085



請致電給我,我能助您獲得合適的汽車、房屋及人壽保險服務。

受限於不同的可適性和適用資格。保險的提供僅限於某些特定公司。保單只限英文版本。
Allstate Insurance Company, Allstate Indemnity Company, Allstate Property and Casualty Insurance Company, and Allstate Life Insurance Company: Northbrook, Illinois ©2005 Allstate Insurance Company.



第一信用貸款公司

First Integrity Financial Services, MB802996

- 住屋,投資,土地,建築,巨額住屋,“零”頭款,等多項貸款
- 免查收入商業貸款,包括混合式商店,公寓,倉庫等貸款
- 免查信用,免稅單,免費用貸款
- 以多年專業經驗,為您爭取最佳貸款方案
- 手續快速簡便,收費合理,誠實負責,信用第一
- 華人貸款公司,提供中,英,粵語為您服務

電話: 440-519-1888

傳真: 440-519-1898

手機: 440-708-6888

全美免費電話: 877-518-1888



免費評估分析

王繼瑞
Theresa Wang, MBA, CPA.
29500 Aurora Road, Suite 14
Solon, OH 44139